
ΑΛΛΑΓΕ Ε ΘΕΜΑΣΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΛΤΚΕΙΟΤ 

Με τθν Τπουργικι Απόφαςθ 10645/ΓΔ4-23.1.2018 (ΦΕΚ 120/Β/23-1-2018) επζρχονται 

τροποποιιςεισ ςε επιμζρουσ κζματα λειτουργίασ του Λυκείου. Επί του παρόντοσ, 

παρακζτουμε τισ αλλαγζσ που ςχετίηονται με τισ  ΑΠΟΤΙΕ των μακθτϊν, τθ διαχείριςθ τθσ 

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ μακθτϊν που δθμιουργοφν προβλιματα ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

και τον ΣΡΟΠΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  χολείου –Κθδεμόνων. Αναλυτικότερα: 

 ΑΠΟΤΙΕ 

1.Α. Η φοίτθςθ χαρακτθρίηεται επαρκισ, ο μακθτισ δθλαδι μπορεί να προςζλκει ςτισ 

εξετάςεισ, εάν ζχει ζωσ 114 απουςίεσ. Σο νζο ςτθν παροφςα διάταξθ είναι θ κατάργθςθ του 

διαχωριςμοφ των απουςιϊν ςε ‘δικαιολογθμζνεσ’ και ‘αδικαιολόγθτεσ’. 

Κατά το ςχολικό ζτοσ που διανφουμε διατθρείται θ δυνατότθτα ο μακθτισ να 

πραγματοποιιςει ζωσ 164 απουςίεσ, εάν: οι 50 είναι δικαιολογθμζνεσ από γιατρό/ 

νοςοκομείο και ο μακθτισ ζχει Γ.Μ.Ο. προφορικϊν τουλάχιςτον 15. 

1.Β. ε κάκε άλλθ περίπτωςθ θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ και ο μακθτισ 

επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

ΕΠΟΜΕΝΩ: Δε χρειάηονται δικαιολογθτικά, παρά μόνο από γιατρό, ςτθν περίπτωςθ που ο 

μακθτισ υπερβαίνει τισ 114 απουςίεσ ΚΑΙ παράλλθλα ζχει Μζςο Όρο των δφο τετραμινων 

15. 

 ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Και ςτθν παροφςα Τπουργικι Απόφαςθ καταγράφεται θ αρχι ότι διαγωγι του μακθτι είναι 

«θ ςυμπεριφορά που εκδθλϊνεται εντόσ και εκτόσ του ςχολείου με πράξεισ ι παραλείψεισ» 

και ότι οι μακθτζσ «οφείλουν να ακολουκοφν τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ ςχολικι ηωι, 

όπωσ αυτοί ορίηονται από τθν κείμενθ νομοκεςία και το Πλαίςιο Οργάνωςθσ τθσ χολικισ 

Ζωισ. Κάκε πράξθ ι παράλειψθ που ζρχεται ςε αντίκεςθ με αυτοφσ αποτελεί αντικείμενο 

παιδαγωγικοφ ελζγχου και αντιμετωπίηεται με παιδαγωγικά μζςα», δθλαδι: 

 

Επιχειρείται ο μακθτισ μετά από ςυηιτθςθ να κατανοιςει ζμπρακτα, π.χ. με τθν ζκφραςθ 

ςυγγνϊμθσ ι τθν αποκατάςταςθ τυχόν ηθμιάσ, γιατί είναι μθ αποδεκτι θ ςυμπεριφορά του. 

Μακθτισ που παρεμποδίηει τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου τιμωρείται με: 

Επίπλθξθ ι Παρατιρθςθ 

Ωριαία απομάκρυνςθ από τθν τάξθ 

Αποβολι μιασ ι δφο θμερϊν 

Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 



Επιπλζον, κεςμοκετοφνται επιλογζσ, οι οποίεσ ζωσ τϊρα ςυμπεριλαμβάνονταν ςτον 

εςωτερικό κανονιςμό/πρακτικι πολλϊν ςχολείων. υγκεκριμζνα: 

Η ςυμπεριφορά μακθτι που ζχει περιςςότερεσ από 3 ωριαίεσ αποβολζσ ςυηθτείται από τον 

φλλογο των κακθγθτϊν, για τθ λιψθ ενδεδειγμζνων μζτρων. 

«Όταν πραγματοποιοφνται απουςίεσ ςε ϊρεσ του  θμεριςιου  προγράμματοσ,  

ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ,  χωρίσ τθν άδεια του Διευκυντι, 

πραγματοποιοφνται ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα» 

ε κάθε περίπτωςη αποβολήσ, ο μαθητήσ παραμένει ςτο ςχολείο και απαςχολείται από 

τον Διευθυντή. 

 3.Γ. ΕΝΗΜΕΡΩΗ 

Θεςμοκετείται θ δυνατότθτα ποικιλότροπθσ εξ αποςτάςεωσ αλλθλοενθμζρωςθσ χολείου –

Κθδεμόνων, ιδιαίτερα για το κζμα τθσ απουςίασ των μακθτϊν ζναντι τθσ ζωσ τϊρα 

υποχρζωςθσ για ενθμζρωςθ μόνο ταχυδρομικϊσ. 

Αναλυτικότερα: 

Ο κθδεμόνασ καλείται να ενθμερϊνει άμεςα το χολείο για τουσ λόγουσ τυχόν μθ 

προςζλευςθσ του παιδιοφ ςτο χολείο. 

Σο χολείο: α) πρζπει να ενθμερϊνει τον κθδεμόνα κάκε εβδομάδα για τισ απουςίεσ του 

μακθτι. β) πρζπει να ενθμερϊνει αμζςωσ τον κθδεμόνα, εάν ο μακθτισ απουςιάηει τρεισ 

ςυνεχόμενεσ θμζρεσ. 

ε ό, τι αφορά ςτο χολείο μασ: 

πζραν τθσ νομικισ υποχρζωςθσ, για να γνωρίηουμε ότι πράγματι τα παιδιά μασ είναι ςτο 

χολείο ι ςτο πίτι, είναι αναγκαίο: 

Ο κθδεμόνασ, εάν το παιδί του δεν ζλκει για μάκθμα, να ενθμερϊςει αμζςωσ το χολείο 

(8:00-9:00) 
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